

## 泰国学术交流会心得体会

2017年8月29-9月1日赴泰国孔敬 Mahasarakham 大学参加了学术交流会。

此次参加交流会感悟颇深，下面是我的交流心得。

从学校的 poster 选拔开始，其实我很害羞，也很不自信，怕自己英语讲不好，不敢讲，怕在讲 poster 时候丢脸，特别看到满墙的海报参赛，更是击退了我的自信。不过还好我前期准备充分，讲的时候也比较顺畅，看到大家其实差不多的时候我更放松了，心里不去想什么名次，就觉得来参加一次感受一下也是值得的。所以意外的，我得了学校一等奖，并且有了机会去泰国进行交流。这让我十分欣喜。

来到 Mahasarakham 大学，第一个感触就是这里的风景很好，绿色覆盖很全面，虽然天气很炎热，但是，绿色给我很多清爽的感觉。再者就是当地的人特别特别的热情，见到我们都会热情的鞠躬敬礼，我们也会自然的还礼，这种感觉在国内是很少体会的，自己会不自觉的被他们所感染，大家都对你笑，你也就觉得温暖可亲，瞬间忘记自己是来自异国他乡的人。



对于参加的 Oral 比赛我相比国内很放松，虽然代表的不仅仅是自己，更是学校，国家，可是我却很自然，站在讲台上也一直微笑，可能从学校比赛开始我并多了些许勇气，更加无所畏惧去做，尽自己所能，不那么在乎名次，享受这个交流的过程。通过交流会，我看到了很多其他国家的学者对学术研究的严

谨，尊重和谦虚。大家都是抱着学习的态度去看去学，也尊重每一个学者的研究内容，不理解的也随时提问，我们把每个国家每个试验都放在一起交流学习，这真的是不可再得的机会。虽然我们大家都带着各自国家的口音讲英语讲解试验，但是大家都很认真的尽可能的去学习理解。从中我看到了各国研究者对研究的热爱和风险精神。

结局依然出乎我意料得了三等奖，虽然并没有奖品，但是一个奖状足以鼓励我很多很多。原来认真去做一件事是可以做好的，也可以收获的。



游览车带我们观光了校园，很美，校园周边的小吃也很好。更让我出乎意料的是一天下来都不会听到任何一声鸣笛，就算堵车，就算遇到行人，大家都会耐心的等待行人过去，行人也会行礼致谢，这一切让我觉得他们有很多值得我们去学习的地方，也许我们活得太急躁，很多时候忽视了人与人之间的那份

温情。



总之，这一路学习回来，感悟很多，老师也很辛苦的带领我们，感谢学校给与的机会，感谢老师的真诚相伴，希望以后有机会自己多参加一些学术活动，提升自己，也丰富自己的视野。

